

科技助力禁毒 创新引领未来

我区开展2024年国际禁毒日禁毒宣传活动

□ 记者 吴会雄

为积极倡导“健康人生、绿色无毒”的理念,增强全民禁毒意识,共建无毒文明徐汇,2024年6月26日第37个国际禁毒日来临之际,上海市徐汇区精神卫生中心以“科技助力禁毒 创新引领未来”为主题开展相关宣传活动,以科研成果作为普及毒品知识的基础,推动科研成果转化应用,将最新的技术、理论送到基层,不断促进公众对禁毒工作的关注和支持。

6月26日上午,上海市徐

汇区精神卫生中心院内——青少年禁毒科普基地开展了禁毒主题科普参观交流活动,来自多所学校的在校学生团队走进禁毒科普馆、禁毒园,在基地讲解员的生动讲解中了解了禁毒工作的历史、各类毒品的危害及识别、防范毒品的知识以及美沙酮药物维持治疗门诊的运作模式等。

下午,在区政法委、区卫健委、上海市精神卫生中心指导下,徐汇区精神卫生中心在上海市科学会堂召开了“科技助力禁

毒 创新引领未来”2024年国际禁毒日青年论坛,多位学术专家参与论坛活动并现场演讲,为在场的禁毒领域从业者提供了新的工作思路与学术探索风向。

会上,与会嘉宾就“成瘾医学的展望与未来”展开圆桌讨论。上海市精神卫生中心院长赵敏说道:“以国际禁毒日为契机开展禁毒专题学术论坛,对于激发与会者的创新思维和科研成果的落地应用、加速科技转化进程有重要的意义。”

目前,全球毒情日趋复杂严峻,合成毒品的制贩和药物滥用不断扩张,对各国的执法和医疗卫生部门构成了严峻挑战。受国际国内毒情形势影响,徐汇作为上海中心城区之一,禁毒工作形势依然严峻。此次禁毒主题青年论坛进一步普及毒品知识、推动科研成果转化应用、提升公众对禁毒工作的社会责任感,充分彰显党和政府厉行禁毒的坚强决心。

徐汇区委、区政府历来高度重视禁毒工作,2021年徐汇区

被国家禁毒办评为“全国禁毒示范城市”。目前已形成多个特色鲜明的毒品预防教育品牌,形成以宣传教育促进禁毒戒毒的良好工作模式。同时构建全环节戒毒管控体系,率先实施三年戒断人员解除协议毛发检测的前置流程,配套出台档案管理等帮教服务规范,持续推进戒毒康复探索,发挥“美沙酮内观”“康健希望印社”“枫林清风剪影”“华泾黄道婆手工艺”等戒毒康复项目引领辐射效应。

区党纪学习教育警示教育会举行

6月24日上午,徐汇区举行党纪学习教育警示教育会,区委书记曹立强、区人大常委会主任李新华、区委副书记沈权等区四套班子领导,区人民法院院长、区人民检察院检察长及其他市管干部出席会议。

曹立强主持会议并指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,以案促学、以案促改、以案促治,教育引导广大党员干部牢固树立规矩意识、规矩意识,推动全面

从严治党迈向纵深。

学深悟透习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述

要把学习领会习近平总书记的重要论述作为党纪学习教育重要任务,切实做到“八个深刻领悟”,要紧密联系本地区本单位本领域党的纪律建设实际和自身思想工作实际,深入把握纪律建设的发展脉络、纪法体系和实践属性,持续加深学习理解,抓好贯彻落实。

深入剖析身边案例,深刻认识纪律建设的紧迫性和艰巨性

要结合政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等“六大纪律”,对照典型案例逐一剖析,真正把自己摆进去对照自省,不断提高纪法意识、强化政治责任,实现以案促学、促改、促治。

切实把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉

要不忘初心,经常对照党章党纪,提高自我净化、自我完善能力,做忠诚、干净、

担当的表率。要敬畏,敬畏良知、敬畏法纪、敬畏权力、敬畏组织。要不忘宗旨,坚持以人民为中心,坚持从群众中来、到群众中去,以零容忍的态度坚决惩治群众身边的不正之风和腐败问题。要不忘责任,齐心协力推进“建设新徐汇、奋进新征程”各项目标任务。“一把手”要当好第一责任人,率先垂范、以身作则,敢抓敢管、带好队伍,切实将纪律挺在前,保持徐汇风清气正的政治生态。

(来源:区纪委监委)

告别“冬冷夏热” 地铁宜山路站换乘通道全新亮相

□ 记者 王薇

“您好,这边通道已关闭。换乘的乘客请走新的换乘通道,谢谢。”伴随着声声温馨指引,6月22日起,3、4、9号线宜山路站新地下换乘通道正式启用,曾经使用了十余年的蓝色塑料棚顶临时通道,在完成它的历史使命后同步关闭,退出服务舞台。

此前,3、4、9号线宜山路站换乘通道为路面划拨的一条临时通道,因其蓝色塑料顶棚的结构,被不少网友称为“蔬菜大棚”。临时通道内“冬冷夏热”,尽管去年增设了风扇,但终究无法满足人们对现代公共交通舒适度的期待。而今,这一切都已成为过去。

踏入焕然一新的地下换乘通道,给人的第一感受就是“清爽”。根据上海地铁消息,整个新通道平均宽度约10米,采用全地下设计,共3段通道。不同楼层间转换时,有多台自动扶梯以及无障碍电梯衔接,加上新增的空调系统等配套服务设施,极大地改善了乘客们的换乘体验。

在导向指引方面,新通道内各个显眼处均设置有清晰明显的导向标识,即便第一次换乘,也能很快找到方向。方向感不好的朋友们也不用担心。开通初期,车站方在站内各个换乘点都增派了工作人员指引,现场还有指示牌及广播引导,大家换乘只需根据现场的导向及工作人员指引有序通行即可。

对于大家关心的换乘时间,记者也与旧通道作了一个对比。此前,旧通道9号线与3号线换乘时间约5分钟,9号线与4号线换乘约8分钟。新通道中,9号线与3号线换乘时间相对有所增加,约8分钟;9号线与4号线换乘则因为不用再通过3号线的2F站厅,时间缩短至6分钟左右,总体上乘客的满意度显著提升。一位阿姨感慨道:“比之前方便多了,特别是最近这种闷热天气,我们不用上地面去就可以在站内换乘。”

据悉,原临时换乘通道未来将拆除,恢复为道路和绿化景观。

弘扬红色文化 奋进伟大征程

6月25日,湖南街道庆祝中国共产党成立103周年主题活动暨新兴领域党建工作推进会在上海交响乐团音乐厅举行。街道聚焦新兴领域党建全覆盖,以创新的思维和务实的行动,深化街区高质量发展。

区委常委、组织部长、党校校长刘琪,商务驻上海特派员办事处、财政部上海监管局、上海市统战部、上海市卫生健康委员会监督所等区域化党建单位,区委社会工作部以及对口联系湖南街道的区级机关单位,武康—安福风貌街区及音乐街区共治委员会成员单位,毗邻单位瑞金二路街道、南京西路街道,驻区协同单位等各方代表,部分“两代表一委员”和基层党员等参加会议。

强基增效全覆盖 新兴领域党建有了“梧桐合伙人”

□ 记者 奚亮 张旺(实习生)

“大走访”推动“全覆盖”

今年5月,湖南街道全面推进“我们在一起”大走访工作,坚持做好“三送一解”系列服务,发放“片区党群服务联系卡”“党员服务卡”,让新兴领域党员就近参加组织生活,参与服务街区。

湖南街道全面梳理辖区内3500余家“两企三新”的基本情况和从业人员的要素资源,为推动党建带群建实现“全覆盖”打下坚实基础,为新兴领域党建“破题”提供思路。

破“墙”构筑“同心圆”

为全面贯通街区党建覆盖路径,湖南街道以片区党委为平台,推进围墙内外资源融合,先后成立“武康—安福风貌街区共治委员会”“音乐街区共治委员会”,并开展街区大讨论、座谈调研、联建

活动等,帮助解决新兴领域组织发展过程中的难题。

在此基础上,今年,湖南街道将继续推进“梧桐红心、梧桐公益、梧桐清音、梧桐书房”等首批10个街区党建聚力服务项目,向外借力,向内聚力,逐步探索党建引领下的服务新模式,推动基层党建和社会治理深度融合,切实提升基层治理质效。

让街区温度“有形”“有感”

在这里,商户、居民不仅是工作生活在这个街区的一分子,也是共同参与街区治理的核心成员。结合“文商旅居”的特点,湖南街道把“软法治理”与“全过程人民民主”相结合,让“大家”当家做主,共享街区发展成果,形成了办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的

浓厚法治氛围。

“合伙人”助力街区高质量发展

为进一步加强街区骨干队伍建设,湖南街道在推进会上推出了“梧桐合伙人”项目,旨在拓宽社会动员渠道,发动广大党员在街区治理中创优争先、奋勇担当。

今年上半年,湖南街道成立社区治理学校,开展了4个主体班次,对新兴领域群体、基层治理骨干进行集中培训,进一步提升政治素养和治理能力。下一步,还将持续开展各层级培训,拓宽社会动员渠道,增强基层党组织的组织动员能力。

活动现场,区委常委、组织部部长、党校校长刘琪向老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章,街区“两企三新”党员代表获颁“梧桐合伙人”聘书,全场中共党员共同重温了入党誓词。区域化党建单位、音乐街区共治委员会成员单位上海交响乐团带来了“光荣启航”主题音乐党课。